XVIII. Nemzetközi „Bohém” Ragtime & Jazz Fesztivál

Kecskemét, 2009. március 27-29.

A főbohém személyes megjegyzései a 14 sztárvendégről
…és persze néhány adat

Bria SKONBERG (Kanada)

trombita, ének

Bria az amerikai jazzfesztiválok néhány éve feltűnt üdvöskéje és olyan fiatal, amilyennek a kép alapján tűnik. Szólistaként máris világutazó, s Mighty Aphrodite névre hallgató, ifjú vancouveri hölgyekből álló zenekara mindenütt a legforróbb fogadtatásban részesül. (Persze, szépek, de nagyon jól is zenélnek – láttuk, néztük és hallottuk őket a tavalyi Sacramento Jazz Jubilee-n.) Bria amellett, hogy kiválóan trombitál, magávalragadóan énekel is. Nagyon jó stílusérzéke van, s igazi egyéniség. Nem csak szerintem: már 3 éve tagja volt a Breda Jazz Festival egyik All Stars zenekarának, s évek óta visszatérő vendég Japánban is.

Életkor: 25

Lakhely: Vancouver, Canada

Zenekar: Mighty Aphrodite
Akikkel játszott: Cedar Walton, Ed Thigpen, Rob McConnell, Jimmy Heath, Simon Stribling, Jeff Barnhart, Jim Fryer, Dan Levinson, Jim Cullum Jazz Band etc.
Web: www.briaskonberg.com, www.mightyjazz.com
Herbert CHRIST (Németország)

trombita, ének

Herbertet már jól ismeri a magyar közönség, hiszen 2006-ban a Bohémekkel játszott a Bohém Fesztiválon, a rákövetkező évben a Művészetek Palotájában lépett fel, s 2008-ban pedig egy nemzetközi csapat élén a bánki Louis Armstrong Jazz Fesztivál felejthetetlen sztárvendége volt.  Napjaink egyik legjobb New Orleans-i stílusú trombitása, keresetlen egyszerűséggel, de kiváló stílusérzékkel énekel. Kora nem látszik meg rajta, s főleg nem hallatszódik. Hihetetlen energiával és életkedvvel zenél, ami a közönségre azonnal átragad. A humora a színpadon sem rossz, de egyébként nem lehet mellette megmaradni két percig röhögés nélkül.
Életkor: 66
Lakhely: Frankfurt, Germany
Zenekarok: különféle formációk, nemzetközi zenekarok/different setups, international bands 

Akikkel játszott: Albert Nicholas, Paul Barnes, Jim Robinson, Chester Zardis, Cie Frazier, Willie Humphrey, Alton Purnell, Louis Nelson, Little Brother Montgomery, Red Richards, Spiegle Willcox, Preston Jackson, Louis Barbarin, Emmanuel Sayles, Benny Waters, Wild Bill Davison, Benny Bailey, Lloyd Lambert, Wallace Davenport, George Masso, Warren Vaché, Eddy Davis, Freddy Lonzo etc.

E-mail: herbertchrist@gmx.net
Matthias SEUFFERT (Németország)

klarinét, szaxofon

Matthias szintén 2006-ban volt a Bohémek vendégszólistája, de egy holland zenekarral már 1995-ben is játszott a Bohém Fesztiválon. Foglalkozására nézve matematikatanár egy Bonn melletti gimnáziumban, de két évig oktatott szaxofont is egy londoni jazzfőiskolán. Hihetetlen stílusérzéke van, képes szigorúan New Orleans-i stílusban, swingben improvizálni, vagy akár bebopot játszani. Röviden: zseni. Nagyon szerény zseni. Szinte minden tradicionális fesztiválra hívják, de polgári foglalkozása és két gyönyörű kislánya miatt nem vállal el mindent. A Bohémeket és a magyar közönséget viszont annyira szereti, hogy igent mondott. Büszkék is vagyunk rá!
"A legélvezetesebb élő jazz, amit valaha is hallottam." (Coventry Evening Telegraph)
"Ő az egyik legjobb." (Eddie Davis, USA) 

Életkor: 38

Lakhely: Königswinter, Germany

Zenekarok: Matthias Seuffert Trio and Quartet, Artero-Seuffert-Quintet, European Saxophone Quartet, European Swing All Stars, Buck Clayton Legacy Band, Miss Lulu White´s Red Hot Creole Jazz Band etc.

Akikkel játszott: Harry Allen, Scott Robinson, Dan Barrett, Jon-Erik Kellso, Marty Grosz, Tom Baker, Wendell Brunious, Bent Persson, René Hagmann, Trevor Richards, Alyn Shipton, Alan Barnes, Nicolas Montier, Philippe Baudoin, Irakli, Rossano Sportiello, Joep Peeters, Frank Roberscheuten, David Boeddinghaus, Keith Smith, Oscar Klein, Charly Antolini, Chris Hopkins, Thilo Wagner, the Barrelhouse Jazzband, Keith Nichols´ Blue Devils Orchestra, The Pasadena Roof Orchestra, Pameijer´s New Jazz Wizards, Frank Muschalle Trio etc.

Web: www.seuffert-jazz.com
Craig FLORY (USA)

klarinét, szaxofon
Craig a legkreatívabb és legbolondabb zenészek közül való. 1995-ben már elkápráztatta a magyar közönséget, amikor az Evergreen Classic Jazz Banddel a Bohém Fesztiválon járt. Nekem egy későbbi személyes élményem is van róla: közös ismerősünknél volt Seattle-ben polka-party, ahol a nagyon hazafias és nagyon hagyományápoló lengyel házaspár és polkabarátai zenekarához csatlakozott Craig spontán, és a világ legkreatívabb, legszemtelenebb (és valószínűleg leghosszabb) polkaimprovizációját mutatta be, ami minden elemében polkastílusú volt – természetesen életében akkor játszott először ilyesmit. A lengyelek hosszú tapssal és üdvrivalgással jutalmazták. Egy másik klarinétos zseni – csakhogy ő nem polgári foglalkozású komoly matematikatanár, hanem egy lökött szabadúszó. Az a típus, akiről az Interneten is legfeljebb véletlenül található meg valami, a klubok világában van otthon, finoman szólva sem menedzseli önmagát. Aki ismeri, úgyis tudja, hogy nagyszerű.
Életkor: 50
Lakhely: Seattle, WA, USA

Zenekarok: Evergreen Classic Jazz Band, különféle formációk
Akikkel játszott: jazz bandek, rock bandák, mindenféle bandák

E-mail: craigflory@yahoo.com
Russ PHILLIPS (USA)
harsona, ének
Russt először egy amerikai CD-n hallottuk, aztán személyesen tavaly májusban Sacramentóban. Főleg a modernebb stílusokban érzi jól magát, de bárhol megállja a helyét. Volt kitől tanulnia: édesapja Jack Teagarden utódja volt a Louis Armstrong All Starsban. Igazi jazz-zenész: minden pillanatban figyel, hogy mit játszanak a társai és ezért minden pillanatban pontosan a közös hangzásba leginkább beleillő hangot fújja. Mindemellett közvetlen és kellemes társaság és a világ egyik legjobb harsonatechnikáját mondhatja magáénak. Neve jazzkörökben nem csak Chicago környékén, hanem egész Amerikában fogalom – reméljük, a Bohém Fesztivál után itthon is az lesz.

Életkor: 61

Lakhely: Chicago, ILL, USA

Zenekarok: Russ Phillips & Friends, Windy City All Stars, Vince Bartel’s All Stars, John Sheridan’s Dream Band, Tom Saunders’ Midwest All Stars etc.

Akikkel játszott: Howard Alden, Joe Ascione, Dan Barrett, Doc Cheatham, Kenny Davern, The Four Freshmen, Jim Galloway, Bob Haggart, 

HYPERLINK "hampton.htm"
Lionel Hampton, Chuck Hedges, Dick Hyman, Don Goldie, Bobby Lewis, Bucky Pizzarelli, Scott Robinson, Tom Saunders, Doc Severinsen, John Sheridan etc.

Web: www.russphillips.net

KORB Attila (Kecskemét)

harsona, kornett, zongora, ének

Attila kiemelkedik a magyar mezőnyből. De a nemzetköziből is. Nem azért került be az általam összeállított „világválogatottba”, mert lennie kellett egy Bohémnak is, hanem azért, mert a bekerüléshez szükséges szintet külföldi fesztiválokon is minden alkalommal bizonyítja. Már 1997-ben az Oslo Jazz Festival egyik meglepetését is ő okozta (naná, akkor volt 13 éves), de azóta is rendre feltűnést kelt minden külföldi fesztiválon. A Magyar Rádió Országos Jazzharsona Versenyén elért első helye sem rontott a renoméján. A harsona mellett kiválóan kornettezik és zongorázik is, s persze énekel. Idén a Breda Jazz Fesztivál egyik szólista-meghívottja, az első magyar, akit ilyen kitüntetés ért.
Életkor: 25

Lakhely: Kecskemét, Hungary

Zenekarok: Bohém Ragtime Jazz Band, Little Jazz Band, Kecskemét Jazz Orchestra, Modern Art Orchestra, Papa Jazz, Hungarian Swing Society etc.

Akikkel játszott: Joe Muranyi, Antoine Trommelen, Herbert Christ, Matthias Seuffert, Bob Barnard, George Kelly, Butch Thompson, Paul Asaro, Freddy Lonzo etc.

Web: www.myspace.com/attilakorb
Morten Gunnar LARSEN (Norvégia)
zongora

Morten a legjobb ragtime-zongoristák egyike – a legtöbb amerikai szakértő szerint „a legjobb”, főként John Arpin halála után. A legelső Bohém Fesztivál alkalmával (1992-ben) szólóban, 2006-ban pedig együttesével, a kiváló Ophelia Ragtime Orchestrával már fellépett Magyarországon. Specialitása a Jelly Roll Morton-stílus, de kiváló zenekari és szólójátékos bármilyen régi stílusú együttesben. Klasszikus végzettségének köszönhető makulátlan technikája választékos jazzérzékkel párosul. Nem véletlenül szerette szinte fogadott fiaként annak idején Eubie Blake, a száz évet megélt legendás fekete zongorista, s nevezte őt a jövő nagy reménységének.

Életkor: 53

Lakhely: Oslo, Norway

Zenekar: Ophelia Ragtime Orchestra

Akikkel játszott: New Orleans Ragtime Orchestra, Magnolia Jazz Band,Ytre Suloens Jassensemble, The Norwegian Rhythm Kings, Union Rhythm Kings, Vernel Bagneris etc.

Web: www.opheliaragtime.com
Paolo ALDERIGHI (I)

zongora

Paolo a szemtelenül fiatal, szemtelenül tehetséges és máris szemtelenül érett zenészek rendkívül szűk rétegéhez tartozik. Páratlan technikája, kifinomult billentése, hihetetlen virtuóz és könnyed zongorázása és stiláris sokszínűsége már Európán kívül Amerikában, Ausztráliában és Japánban is zajos sikert aratott. A Bohémekkel mi is csak tátottuk a szánkat két éve Riminiben, ahol először hallottuk. Utána az asconai fesztiválon negyedóráig mutogatta nekem, hogy hogyan írta át a Tiger Raget és magyarázta harmóniai és technikai trükkjeit. Azonnal megígértem neki, hogy meghívom. Íme. Lássanak Önök is csodát!
Életkor: 28

Lakhely: Milano, Italy

Zenekarok: különféle formációk, nemzetközi zenekarok/different setups, international bands 

Akikkel játszott:  John Allred, Dan Barrett, Lillian Boutté, Herbert Christ, Evan Christopher, Colin Dawson, John Defferary, Alfredo Ferrario, Dusko Goykovich, Eiji Hanaoka, Duke Heitger, Dick Hyman, Tom Kirkpatrick, Ed Metz jr., Lino Patruno, Ed Polcer, Valery Ponomarev, Randy Sandke, Antti Sarpila, Engelbert Wrobel etc.
E-mail: paoloalderighi@fastwebnet.it
Stuart ZANK (USA)
bendzsó, gitár
Stuartot egyszer hallottam, de az meghatározó volt: az 1998-as Bohém Fesztiválon a Port City Jazz Band tagjaként jött, látott és győzött. Ilyen változatos és mértanilag pontos harmóniafűzéseket, tévedhetetlen ritmust és óramű pontosságú, ugyanakkor jazzesen lebegő tempóérzetet soha senkinél nem hallottam, se bendzsón, se gitáron, se addig, se azóta. Az utóbbi években civil élet után nézett, s már nem főállású zenész, inkább az észak-kaliforniai farmok öntözőrendszereivel foglalkozik. De tulajdonképpen ugyanolyan western-bohém életet él, mint azelőtt, s bendzsózni, gitározni sem felejtett el!
Életkor: 45
Lakhely: Marysville, CA, USA

Zenekarok: The Strummers Brothers, Port City Bazz Band

Akikkel játszott: The Headliners, Harry "The Hipster" Gibson etc.
E-mail: szank@comcast.net 

BÉNYEI Tamás (Budapest)
gitár, bendzsó, trombita, ének
Igen, nem csalás, nem ámítás, Bényei Tamás gitáron. Mindenki tudja, hogy milyen jó trombitás, hogy milyen virtuóz bendzsós, de hogy csapatban milyen ritka kiváló ízlésű gitáros, azt csak azok tudják, akik elcsíptek egy-egy olyan jam sessiont (például néhány Bohém Fesztiválon), amikor elővette a gitárját; nem gyakran történik meg vele az ilyesmi. Persze arra is lesz lehetősége, hogy másik két hangszerén is megcsillogtassa a tudását és énekeljen is. Nem akarok senkit megsérteni a magyar zenészek közül, de szerintem ma Korb Attilán és Bényei Tamáson kívül nincs más, aki ebben a stílusban egy hasonló nemzetközi mezőnybe beférne. Ők viszont kiemelkednek és mindenképpen helyük van egy ilyen világválogatottban, még akkor is, ha ez szubjektív és az én ízlésemet tükrözi.

Életkor: 44

Lakhely: Budapest, Hungary

Zenekarok: Hot Jazz Band, Hungarian All Stars
Akikkel játszott: Cynthia Sayer, Mike Vax, Tom Kirkpatrick, Peter Ecklund, Joe Muranyi, Leroy Jones, Wynton Marsalis, George Probert, Bill Allred, Tom Saunders, Allan Vaché, Johnny Varro, Howard Alden, Jake Hanna, Randy Reinhardt, John Sheridan, Acker Bilk, Kenny Ball, Marcel Zanini, Irakli, Alain Bouchet, Daniel Huck, Marc Laferriére, Marc Fosset, Daniel Barda, Tom Stuip, Theis Jensen, Oscar Klein, Stjepko Gut.etc.
Web: www.hotjazzband.hu
Ad van BEERENDONK (Hollandia)
nagybőgő

Ad is régi ismerős: a David Livingstone’s Jazz Messengers vezetőjeként az 1994-es Bohém Fesztiválon hallhatta a kecskeméti közönség. Ő sem szokványos muzsikus: szinte kizárólag a jó öreg New Orleans-i slap-technikát használja, ami nem csak hihetetlen energiájú húrtépést és a húr állandó fogólaphoz csapását jelenti, de olyan ritmust ad az egész zenekar alá, ami fölött egyszerűen lehetetlen rosszul játszani. Egy 1999-es maastrichti fesztiválon vendégzongoristaként volt alkalmam Ad elementáris basszusait közvetlen közelről is élvezni. Kicsit irigylem is mostani zenésztársait, hogy játszhatnak vele. A New Orleans-i stílus egyik legelismertebb alakja.
Életkor: 64

Lakhely: Helmond, Holland

Zenekarok: David Livingstone’s Jazz Messengers
Akikkel játszott: Tom Baker, Lillian Boutté, Thomas l’Etienne, Duke Heitger, Chris Hopkins, Joep Peeters, Sammy Rimington, Butch Thompson, Maryland Jazz Band etc.

E-mail: a.beerendonk1@chello.nl
Frans SJÖSTRÖM (Svédország)
basszusszaxofon

Frans olyan hangszeren játszik, amit a magyar közönség 90%-a még biztosan nem látott. A húszas években használatos basszusszaxofon virtuóz mestere, igazi csapatember, de remekül szólózik is. 1992-ben, a legelső Bohém Fesztiválon a Paul and his Gang tagjaként már járt Magyarországon. Azóta csak kétszer futottunk össze, a bredai és a bude-i jazzfesztiválon, de Angliában már meghívtam az idei Bohém Fesztiválra. Olyan színt fog adni az All Stars-csapatnak, hogy a finnyásak is csak önfeledten mosolyognak majd.

Életkor: 64

Lakhely: Malmö, Sweden
Zenekarok: Hot Jazz Trio
Akikkel játszott: Norman Field, René Hagmann, Spats Langham, Morten Gunnar Larsen, Keith Nichols, Tomas Örnberg, Bent Persson, Matthias Seuffert, Nick Ward, Roy Williams, Scandinavian Rhythm Boys Union Rhythm Kings etc.

E-mail: frans_sjostrom@yahoo.se
Jeff HAMILTON (USA)

dob, zongora
Jeff ugyan kaliforniai, de az egyik legkiválóbb New Orleans-i stílusú dobosként tartják számon, s ugyanannyira kiváló a swingben is. A nyolcvanas-kilencvenes években New Orleans-ban élt, ahol a Cie Fraziernél tanult. A jazz szülővárosában harsonásként és zongoristaként is aktív volt, utóbbi hangszeren rendszeresen játszott a Preservation Hallban is.

A Bohémekkel tavaly nyáron hallottuk őt egy olasz fesztiválon, ahol egy New Orleans-i zenekar dobosa volt. Igaza van Jim Leigh jazzújságírónak, aki azt írta róla: „Jeff Hamilton dobolását a legtalálóbban így lehet jellemezni: pontos tempó, ízlés és ellenállhatatlan swing.”

Életkor: 52

Lakhely: Hercules, CA, USA
Zenekarok: Butch Thomson Trio, Dan Barrett's Blue Swing, International Swing Party, Grand Dominion Jazz Band etc.
Akikkel játszott: Howard Alden, Harry Allen, Dan Barrett, John Bunch, Doc Cheatham, Kenny Davern, Dave Frishberg, Squire Girsback, Bob Haggart, Eddie Higgins, Jim Goodwin, Scott Hamilton, Milt Hinton, Dick Hyman, Art Hodes, Illinois Jaquet, Plas Johnson, Allen Vache, Warren Vache, Jon-Eric Kellso, Rebecca Kilgore, Ken Peplowski, Ray Sherman, Randy Sandke, Bucky Pizzarelli, Butch Thompson, Norwegian Radio Orchestra, Boston Pops etc.

Web: www.jeffhamiltonjazz.com

Nick WARD (Anglia)
dob

Nick olyan ízléses és kimért, mégis a közönséget feltüzelő dobos, amilyet még nem látott a Bohém Fesztivál közönsége. Igazi angol gentleman. És igazi zenész, a legeslegjobb fajtából. Elképesztő mennyiségű zenekarral és zenésszel játszott már együtt, főleg ahhoz képest, hogy a zenélést polgári foglalkozása mellett űzi. Bejárta Amerikát és Európát, mi Angliában, a bude-i fesztiválon hallottuk dobolni (és láttuk is: a látvány sem utolsó!), s a kecskeméti meghívást már az első koncertje után azonnal szentesítettük. Én nem fogom megbánni, de biztos vagyok benne, hogy Önök sem.
Életkor: 51

Lakhely: Birmingham, UK

Zenekarok: Martin Litton’s Red Hot Peppers, Keith Nichols Earth-Bound Spirits, Keith Nichols Collegians, Harlem, New Century Ragtime Orchestra, Fryer-Barnhart International All Stars, Jeff Barnhart’s British Band, Hokum

Akikkel játszott: 50 other bands and Doc Cheatham, Benny Waters, Bob Wilber, Marty Grosz, Sammy Rimmington, Wallace Davenport, Kenny Baker, Digby Fairweather, Keith Nichols, Ken Colyer, Monty Sunshine, Lillian Boutté, Herb Jeffries, Vernel Bagneris etc.

E-mail: n.j.ward@aston.ac.uk
BOHÉM RAGTIME JAZZ BAND (Kecskemét)

"a neurotikus fél világnak orvosilag kellene őket felírni" (Matisz László, Gramofon)

Valószínűleg a világ legsokoldalúbb jazzbandje: a zenekar nyolc tagjának összesen tizenöt hangszere van, s ráadásul mindegyiken játszanak is. És akkor még a zenecsinálásra alkalmas hangszerszerű tárgyakat nem említettük, az éneklésről és az alkalmankénti táncraperdülésről nem is beszélve. A játszott stílusok száma a hangszerekével vetekszik.

Koncertjeik a tízes-húszas-harmincas évek Amerikáját idézik, a zenén kívül mókával, bohémsággal. A régi magyar számok pedig a boldog békeidők Budapestjének hangulatát hozzák vissza. Ideális kikapcsolódás minden korosztálynak az óvodástól a dédnagymamáig. (Dédnagypapák se maradjanak otthon!)

A Bohémek a világ szinte összes nagy tradicionális jazzfesztiválján megfordultak már, Berlintől Oslóig, Drezdától Bredáig, Poritól Montreux-ig, Asconától Bude-ig és Riminitől Sacramentóig. Rendszeresen játszanak vendégsztárokkal.

Koncertjeiket európai és amerikai televízió- és rádióállomások közvetítették, eddig megjelent 14 albumuk felvételei is rendszeresen hallhatók jazzműsorokban világszerte. A Bohém Fesztiválokat 1992 óta szervezik. 2003-ban "Az év jazzegyüttese"-ként eMeRTon-díjat kaptak.

ITTZÉS Tamás – zongora, hegedű, tölcséres hegedű, ének, zenekarvezető, LÁZÁR Miklós – hegedű, ének, LEBANOV József – trombita, MÁTRAI Zoltán – klarinét, tenorszaxofon, KORB Attila – harsona, kornett, zongora, ének, MÁTRAI György – bendzsó, gitár, TÖRÖK József – tuba, bőgő, FALUSI Alfréd – dob

Web: www.bohemragtime.com

KECSKEMÉT JAZZ ORCHESTRA
A Kecskemét Jazz Orchestra 1999-ben alakult Kecskemét és környéke jazzkedvelő ifjaiból. 2004-ig Török József keze alatt működtek, majd 2004-től Korb Attila vette át a zenekar művészeti irányítását. A csapat elsődleges céljának a swing repertoár stílushű interpretálását tartja. 

Az együttes Magyarországon kívül fellépett Erdélyben, Újvidéken és Ausztriában is. 1999-ben vendégkarmesterük volt az amerikai Ray Eubanks, a Columbus Jazz Orchestra művészeti vezetője. Koncertjeiken vendégként fellépett – többek között – Szekeres Adrienn, Fekete Kovács Kornél, Horváth Charlie, Elek István, Bényei Tamás, Bergendy István, Oláh Szabolcs.

A Kecskemét Jazz Orchestra 2002-ben rádiófelvételt készített, majd a Magyar Jazz Szövetség Big Band Tagozatának minősítésén 2003-ban, 2004-ben, 2007-ben és 2008-ban is Kiemelt Arany Diplomát nyert. 2005-ben jelent meg a zenekar első lemeze Blue Chip címen. 

Web: www.myspace.com/kecskemetjazzorchestra
DÁNIEL Balázs (Győr)

zongora

Az egyetlen valamirevaló magyar boogie-woogie zongorista. 2006 óta rendszeresen koncertezik, már hívják külföldi fesztiválokra is. Ráadásul még csak most érettségizik. És a tetejébe később boogie-woogie fesztivált szeretne szervezni Magyarországon. Hajrá, Balázs!

Életkor: 18

Lakhely: Győr, Hungary

Akikkel játszott: Axel Zwingenberger, Christian Christl, Christoph Steinbach, Mojo Blues Band

Web: www.mrfirehand.com
SARKADI Bence (Budapest)

marionettbábművész

Sarkadi Bence 2008-ban elnyerte a Luc Vincent „Ifjú Tehetség” Díjat. 1999-ben kezdett marionettbábokkal foglalkozni, majd elvégezte a Bábművészeti Főiskolát. Egyszemélyes bábshow-it 2006 óta csinálja, Magyarországon kívül fellépett már Görögországban, Cipruson, Belgiumban, Kolumbiában, Kanadában és Hollandiában. A Bohém Fesztiválon leginkább ragtime-zenére mutatja be egyedülálló báb-etűdjeit.

Web: www.myspace.com/bencesarkadi

