XIX. NEMZETKÖZI BOHÉM RAGTIME & JAZZ FESZTIVÁL

Kecskemét, 2010. március 26-28.

„A KVARTETTEK ÉVE”
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WASHBOARD WIZARDZ (USA)

A Washboard Wizardzban mindenki komplett őrült és rendkívüli hangszeres tudású zenebohóc. Az együttes az eddigi Bohém Fesztiválok legbolondabb zenekara (pedig már volt néhány). Zseniális zenészek, fantasztikus, centire kiszámított hangszerelésekkel, hihetetlen mennyiségű idétlenséggel, mindezt helyenként ártatlanul bambán előadva, giccses Hawaii ingekben. Ha nem látja az ember, el sem hiszi, hogy ilyen szintű zenei poénhalmozás létezik. Ráadásul nem öncélú humorizálásról van szó, csak egy kis plusz „fűszerről", hiszen a Washboard Wizardz igazi jazzegyüttes, mégha a műfaj "bulisabb" válfajából is. Rengeteg létező és nemlétező hangszert használnak, többek között okarinán, fűrészen, tehénkolompon játszanak, s persze sokat énekelnek. 

A tagok tapasztalt zenészek, akik Kalifornia vezető tradicionális jazzegyütteseiben szereztek tapasztalatokat: Don Neely az egyik legjobb amerikai zenekarnak, a húszas évek zenéjét játszó Royal Society Orchestrának volt az alapítója és vezetője, Tony Quinn gitáros csodagyerekként Európában turnézott, s már fiatalon ismert dalszerző volt, Bill Reinhart az egyik legjobb amerikai New Orleans-i stílusú bőgős (szabadidejében kiváló gitárokat készít), Steve Drivont a swingkedvelők az újkori Glenn Miller Orchestra harsonásaként és énekeseként ismerték. Bill és Steve a Port City Jazz Band tagjaiként 1998-ban már jártak a Bohém Fesztiválon. 

Az 1997-ben alakult Washboard Wizardz (vagyis „mosódeszka varázslók") tagjai úgy döntöttek, hogy a gazdag amerikai zenei tradíciónak a „hillbilly-jazz" ágát választják, így profik és agyamentek is lehetnek egyidőben. Azóta nem is öregszenek. Fellépéseik jazzkoncertbe csomagolt igazi amerikai szórakoztatást kínálnak. vétek lenne kihagyni! 

Honlap: www.washboardwizardz.com 

A zenekar tagjai és fő hangszereik: Don Neely – klarinét, szaxofon, Tony "Big Tone" Quinn – gitár, bendzsó, Steve Drivon – washboard, Bill "Mountain Willy" Reinhart – bőgő 

BEST OF SWING QUARTET (INT)
Nicolas Montier (F) – tenorszaxofon
Nicolas Montier a régi időkből ittmaradt jazz-zenész prototípusa. Az 1955-ben Párizsban született tenorszaxofonos emberként bohém, jóképű és magányos, zenészként kreatív, érzékeny és virtuóz. Kevesek kezei között swingel olyan folyékonyan a szaxofon, mint nála. A 1984-ben és 1985-ben megkapta a párizsi L'Académie du Jazz által a legjobb francia jazzmuzsikusnak ítélt Sydney Bechet díját, 1992-ben pedig a Mainstream díjat. Olyan jazznagyságokkal játszott együtt, mint Clark Terry, Benny Carter, Phil Woods, Johnny Griffin, Butch Miles, Lew Tabackin, Irakli, Daniel Huck, Stan Laferriére és mások. A European Saxophone Quartet és számos francia big band tagja. 

Honlap: nicolasmontier.free.fr/bio
Thilo Wagner (D) – zongora 

Az egyik legjobb európai swingzongorista. Saját triója mellett sokat játszik ideiglenes formációkban. Együtt játszott többek között Benny Watersszel, Clark Terryvel, Art Farmerrel és Scott Hamiltonnal.

Jennifer Leitham (USA) – bőgő 

Jennifer a legkeresettebb amerikai bőgősök egyike. Balkezes, s nő létére hihetetlen energiával játszik. Kettősfogásai, vonós szólói élményszámba mennek. Nem csupán zseniálisan virtuóz szólista, de érzékeny kísérő is. Leitham a legnagyobb jazzmuzsikusokkal játszott együtt, partnerei voltak többek között Benny Carter, Gerry Mulligan, Doc Severinsen, George Shearing, Joe Pass, Louis Bellson, Peggy Lee. 
A legendás bőgős, Milt Hinton ezt mondta róla: "Leithamnek hihetetlen keze és nagy hangja van. Amikor játszik, bejárja az egész hangszert, s balkezessége még különlegesebbé teszi. Noha nálam néhány generációval fiatalabb, miután hallottam, optimista vagyok a bőgő jövőjét illetően." 

Honlap: www.jenniferleitham.com
Vince Bartels (USA) – dob 

Vince Bartels a Fulton Street Jazz Band dobosaként 2007-ben már járt Bohém Fesztiválon. A kaliforniai dobos civilben építési vállalkozó, rendszeresen játszik különböző All Stars zenekarokban, zenésztársai Harry Allen, Dan Barrett, Allan Vaché, John Cocuzzi, Eddie Higgins, Russ Phillips, John Allred, Jennifer Leitham. 

Honlap: www.vincebartels.com
BOHÉM RAGTIME JAZZ BAND (H)

Valószínűleg a világ legsokoldalúbb jazzbandje. A nyolc tagnak összesen tizenöt hangszere van, s ráadásul mindegyiken játszanak is. És akkor még a zenecsinálásra alkalmas hangszerszerű tárgyakat nem említettük, az éneklésről és az alkalmankénti táncraperdülésről nem is beszélve. A játszott stílusok száma a hangszerekével vetekszik.
A világ szinte összes nagy tradicionális jazzfesztiválján megfordultak már, Berlintől Oslóig, Drezdától Bredáig, Poritól Montreux-ig, Asconától Bude-ig és Riminitől Sacramentóig. Rendszeresen játszanak vendégsztárokkal.
Koncertjeiket európai és amerikai televízió- és rádióállomások közvetítették, eddig megjelent 14 albumuk felvételei is rendszeresen hallhatók jazzműsorokban világszerte. A Bohém Fesztiválokat 1992 óta szervezik. 2003-ban "Az év jazzegyüttese"-ként eMeRTon-díjat kaptak. 

Honlap: www.bohemragtime.com
Az együttes tagjai: Ittzés Tamás – zongora, hegedű, tölcséres hegedű, ének, zenekarvezető, Lázár Miklós – hegedű, ének, Lebanov József – trombita, Mátrai Zoltán – klarinét, tenorszaxofon, Korb Attila – harsona, kornett, zongora, ének, Mátrai György – bendzsó, gitár, Török József – bőgő, tuba, Falusi Alfréd – dob 

DÁNIEL Balázs (H) – boogie-woogie zongorista

Az egyetlen magyar boogie-woogie zongorista, a 2009-es Bohém Fesztiválon kirobbanó sikert aratott. Fiatal kora ellenére már több külföldi fesztiválon is megmutatta már oroszlánkörmeit.

Honlap: www.mrfirehand.com 

EGYÉB FELLÉPŐ ZENEKAROK HONLAPJAI
PAPAJAZZ (H)
www.myspace.com/papajazzhungary
SWING MANOUCHE PROJECT (H)
www.swingmanoucheproject.hu
NAGY IVÁN (H) – jazz-zongorista

www.myspace.com/nagyivan
